
2025 届焦作市重点中学高三（最后冲刺）化学试卷
注意事项

1．考生要认真填写考场号和座位序号。

2．试题所有答案必须填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。第一部分必须用 2B 铅笔作答；第二部分必须用黑

色字迹的签字笔作答。

3．考试结束后，考生须将试卷和答题卡放在桌面上，待监考员收回。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、设 NA 是阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A．12gNaHSO4晶体中 SO4
2-数目为 0.1NA

B．2.0gD2O 中含有的中子数为 NA

C．2.24LCl2与足量 Na2SO3溶液反应时转移的电子数为 0.2NA

D．标准状况下，4.48 LHF 所含原子数目为 0.4NA

2、化学与生活密切相关，下列过程与氧化还原反应无关的是（    ）

A．A B．B C．C D．D

3、某无色溶液，经测定含有 Al3+、Br-、SO4
2-，且各离子物质的量浓度相等（不考虑水电离出来的 H+和 OH-），则对该溶

液的说法合理的是（　　）

A．可能含有 B．可能含有 C．一定含有 D．至少含有四种离子

4、已知：C（s）+ H2O（g）== CO(g) + H2(g)  △H = a kJ·mol-1

2 C（s）+ O2（g）== 2CO(g) △H = -220 kJ·mol-1

H-H 、O=O 和 O-H 键的键能（kJ·mol-1）分别为 436、496 和 462，则 a 为（      ）

A．-332 B．-118 C．+350 D．+130

5、NA 代表阿伏加德罗常数的值。下列说法错误的是（     ）

A．密闭容器中，2molSO2和 1molO2催化反应后分子总数大于 2NA

B．1LpH=2 的 H2SO3溶液中含 H+的数目为 0.01NA

C．5.6g 铁与稀硝酸反应生成 0.08molNO，转移电子数为 0.3NA

D．6.4 g S2和 S8的混合物中所含硫原子数为 0.2 NA



6、设 NA 为阿伏加德罗常数的值。下列说法正确的是

A．标准状况下，4.48L 空气中所含原子数为 0.2NA

B．常温常压下，2.3g NO2和 N2O4的混合物中含有的氧原子数为 0.2NA

C．过氧化钠与水反应时，生成 0.1mol 氧气转移的电子数为 0.2 NA

D．常温下，0.1 mol·L-1Na2CO3溶液中阴离子总数大于 0.1 NA

7、化学与生产、生活及环境密切相关，下列有关说法不正确的是

A．二氧化硫有毒，严禁将其添加到任何食品和饮料中

B．工业生产时加入适宜的催化剂，除了可以加快反应速率之外，还可以降低反应所需的温度，从而减少能耗

C．《本草经集注》中记载了区分硝石(KNO3)和朴消(Na2SO4)的方法：“以火烧之，紫青烟起，乃真硝石也”，这是利

用了“焰色反应”

D．用浸泡过高锰酸钾溶液的硅藻土吸收水果产生的乙烯以达到保鲜目的

8、下列说法正确的是(   )

A．分别向等物质的量浓度的 Na2CO3和 NaHCO3溶液中滴加 2 滴酚酞溶液，后者红色更深

B．分别向 2 mL 5%H2O2溶液中滴加 1 mL0.1mol/ L FeCl3和 CuSO4溶液，产生气泡快慢不相同

C．蛋白质溶液遇饱和 Na2SO4溶液或醋酸铅溶液均产生沉淀，沉淀均可溶于水

D．用加热 NH4C1 和 Ca(OH)2固体的混合物的方法，可将二者分离

9、W、X、Y、Z 均为短周期元素，原子序数依次增加，W 的原子核最外层电子数是次外层的 2 倍，X－、Y+具有相

同的电子层结构，Z 的阴离子不能发生水解反应。下列说法正确的是(    )

A．原子半径：Y＞Z＞X＞W

B．简单氢化物的稳定性：X＞Z＞W

C．最高价氧化物的水化物的酸性：W＞Z

D．X 可分别与 W、Y 形成化合物，其所含的化学键类型相同

10、设阿伏加德罗常数的数值为 NA，下列说法正确的是

A．1L 1 mol·L－1  的 NaHCO3溶液中含有的离子数为 3NA

B．22.4 L 的 CO2与过量 Na2O2充分反应转移的电子数为 NA

C．常温下，2.7 g 铝片投入足量的浓硫酸中，铝失去的电子数为 0.3NA

D．常温常压下，14g 由 N2与 CO 组成的混合气体含有的原子数目为 NA

11、下列说法正确的是

A．苯乙烯和苯均能使溴水褪色，且原理相同

B．用饱和 Na2CO3 溶液可鉴别乙醇、乙酸、乙酸乙酯



C．用 Ni 作催化剂，1mol   最多能与 5molH2 加成

D．C3H6BrCl 的同分异构体数目为 6

12、下列自然、生活中的事例不属于氧化还原反应的是

A．空气被二氧化硫污染后形成酸雨 B．植物进行光合作用

C．用漂粉精杀菌 D．明矾净水

13、在给定条件下，下列选项所示的物质间转化均能实现的是

A．Na(s) 2O (g)
点燃 Na2O2(s) 2CO (g) Na2CO3(s)

B．Fe3O4(s) Al(s)
高温 Fe(s) 2Cl (g)

点燃 FeCl2(s)

C．SiO2(s) HCl(aq) SiCl4(g) 2H (g)
高温 Si(s)

D．S(s) 2O (g)
点燃 SO3(g) 2H O(l) H2SO4(aq)

14、溴化氢比碘化氢

A．键长短 B．沸点高 C．稳定性小 D．还原性强

15、下列实验中，依据实验操作及现象得出的结论正确的是

选

项
操 作 现 象 结 论

A

向 3ml0.1mol/L 的 AgNO3 溶液中先

加 入 4—5 滴 0.1mol/L 的 NaCl 溶

液，再滴加 4—5 滴 0.1mol/L 的 NaI 

溶液

先出现白色沉 

淀后出现黄色 

沉淀

Ksp(AgCl)＞

Ksp(AgI)

B 将某气体通入品红溶液 品红溶液褪色 该气体是 SO2

C
用 pH 计测定等浓度的 Na2CO3 和

NaClO 溶液的 pH

后者 pH 比前

者 的小
非金属性：Cl＞C

D
将铜粉加入 1.0 mol/L Fe2(SO4)3 溶

液中
溶液变蓝 氧化性 Fe3＋>Cu2＋

A．A B．B C．C D．D

16、基于临床研究，抗疟疾药物磷酸氯喹被证实在治疗新冠肺炎过程中具有疗效。4，7-



二氯喹啉是合成磷酸氯喹的一种中间体，其结构简式如图所示。下列有关该物质的说法不正确的是

A．属于芳香族化合物 B．分子中所有原子在同一平面上

C．分子式为 C9H6NCl2 D．可发生取代、加成、氧化反应

17、如图是某元素的价类二维图。其中 X 是一种强碱，G 为正盐，通常条件下 Z 是无色液体，D 的相对原子质量比 C

小 16，各物质转化关系如图所示。下列说法正确的是

A．E 可以是金属也可以是非金属

B．C 和 D 两种大气污染物，都能用排空气法收集

C．B 的浓溶液具有吸水性，可用来干燥气体

D．实验室制备 F 时，可以将其浓溶液滴入碱石灰中进行制取

18、将 25℃时浓度均为 0.1mol/L 的 HA 溶液和 BOH 溶液按体积分别为 Va和 Vb 混合，保持 Va+Vb=100mL，且生成

的 BA 可溶于水。已知 Va、Vb 与混合液 pH 关系如图所示。下列说法错误的是（    ）

A．曲线 II 表示 HA 溶液的体积

B．x 点存在 c(A-)+c(OH-)=c(B+)+c(H+)

C．电离平衡常数：K(HA)>K(BOH)

D．x、y、z 三点对应的溶液中，y 点溶液中水的电离程度最大

19、工业生产水煤气的反应为： C(s)  H2O(g)  CO(g)  H2 (g) 131.4kJ ，下列表述正确的是



（    ）

A．反应物能量总和大于生成物能量总和

B．CO(g)  H2 (g)  C(s)  H2O(l) 131.4kJ

C．水煤气反应中生成 1 体积 CO(g) 吸收 131.4kJ 热量

D．水煤气反应中生成 1mol H2 (g) 吸收 131.4kJ 热量

20、下列化学用语表示正确的是（）

A．中子数为 16 的硫原子：
48
32 S B．Cl-的结构示意图：

C．甲酸甲酯的结构简式：HCOOCH3 D．氢氧化钠的电子式：

21、W、X、Y、Z 四种短周期元素，它们在周期表中的位置如图所示。下列推断正确的是（　　）

A．原子半径：Z＞Y＞X

B．元素非金属性：Z＞Y＞X

C．最高价氧化物对应水化物的酸性：Z＞Y＞W

D．WH4与 Z 元素的单质在光照时发生置换反应

22、NA 表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是(　　)

A．1 mol 铁在一定条件下分别和氧气、氯气、硫完全反应转移电子数都为 2NA

B．30 g 葡萄糖和冰醋酸的混合物中含有的氢原子数为 4NA

C．12 g 石墨烯(单层石墨)中含有六元环的个数为 2NA

D．2.1 g DTO 中含有的质子数为 NA

二、非选择题(共 84 分)

23、（14 分）药物瑞德西韦(Remdesivir))对 2019 年新型冠状病毒(2019-nCoV)有明显抑制作用；K 为药物合成的中间

体,其合成路线如图：



已知：

①R—OH R—Cl

②

回答下列问题：

（1）A 的化学名称为___。由 A→C 的流程中，加入 CH3COCl 的目的是___。

（2）由 G→H 的化学反应方程式为___，反应类型为___。

（3）J 中含氧官能团的名称为___。碳原子上连有 4 个不同的原子或基团时，该碳原子称为手性碳原子，则瑞德西韦

中含有___个手性碳原子。

（4）X 是 C 的同分异构体，写出一种满足下列条件的 X 的结构简式___。

①苯环上含有硝基且苯环上只有一种氢原子；

②遇 FeCl3溶液发生显色反应；

③1mol 的 X 与足量金属 Na 反应可生成 2gH2。



（5）设计以苯甲醇为原料制备化合物 的合成路线（无机试剂任选）___。

24、（12 分）有机物 G 是一种重要的化工原料，其合成路线如图：

 

（1） 的官能团名称是____。

（2）反应 2 为取代反应，反应物（Me)2SO4中的“Me”的名称是____，该反应的化学方程式是____。

（3）反应④所需的另一反应物名称是____，该反应的条件是____，反应类型是_____。

（4）满足下列条件的 的同分异构体有____种（不考虑立体异构）。

①苯环上连有两个取代基

②能发生银镜反应

③能发生水解反应

（5）以 为原料，合成 ____。

合成路线图示例如下：A B C……→H

25、（12 分）葡萄糖酸钙是一种可促进骨骼生长的营养物质。葡萄糖酸钙可通过以下反应制得：

C6H12O6(葡萄糖)+Br2+H2O→C6H12O7(葡萄糖酸)+2HBr

2C6H12O7(葡萄糖酸)+CaCO3→Ca(C6H11O7)2(葡萄糖酸钙)+H2O+CO2↑

相关物质的溶解性见下表：

实验流程如下：



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/805132034244011343

https://d.book118.com/805132034244011343

